

浙B·3U2R9、浙B·0D0V5霸道违停

市检查组回访 中山路违停等问题整改情况

跟踪报道

本报讯(傅钟中 傅仲楠 陈曦)昨天下午,市政府办公厅再次组建检查组,对宁波日报、中国宁波网、甬派客户端近期曝光的“中山路人行道违停乱象”“凤起北路附近工地不文明施工”“大庆北路路面坑洼”等三个建设管理问题的整改情况进行现场回访。

中山路有着“浙东第一街”的美誉,也是宁波的“门户大道”,但其两侧人行道被违停乱象所困。前段时间,在中国宁波网民生e点通问政平台上,有多名网友发帖痛陈:白天黑夜,中山路人行道已全天候成了停车场。根据网友举报,1月11日下午3点至5点,记者兵分三路实地探访中山路。从地铁泽民站一路走到世纪大道,记者发现有近400辆机动车在人行道上违停。

报道刊发当天,海曙区综合行政执法局、鄞州区综合行政执法局第一时间召集责任科室,部署相关整治工作,严厉查处人行道上的违停车辆,规范车辆停放。

昨天下午,检查组在现场看到,经过整治,中山路上机动车违停现象已明显改观。但是,检查组在现场还是发现了两辆霸道违停的车。

在鄞州区枫丹馨园大门东侧的人行道上,一辆车牌号为“浙B·0D0V5”的白色smart野蛮停车,后轮压进了人行道绿化带。在海曙区81890门口,一辆车牌号为“浙B·3U2R9”的棕色宝马车停在了人行道的中央。现场城管队员表示,他们已于当天下午1点46分对该车进行了抄告,并多次电话通知车主,让其将车驶离。但是直到下午3点30分,该车依旧霸道违停。

在现场,检查组要求城管部门疏堵结合,进一步加强对中山路沿线违停车辆的管理。首先,对红线以外区域的违停车辆一律严厉查处。其次,对退让红线区域,在保证行人通行的情况下尽可能地合理规划车



车牌号为“浙B·3U2R9”的棕色宝马车停在了人行道的中央。城管电话通知后近两小时,车主仍未驶离。(傅钟中 摄)

车牌号为“浙B·0D0V5”的白色smart野蛮停车,后轮压进了人行道绿化带。(傅钟中 摄)

位,规划之后,如若还有人按秩序停放车辆,一律严厉处罚。

记者从市规划部门了解到,退让红线区域确实属于小区的用地范围。但是,小区的用地也具有社会性和公共性,特别是某些与城市公共地区连接的开放区域,须纳入城市管理的范畴,由相关部门统一规范、统一管理,这样更有利于城市的有序运行。

据悉,当天下午,市综合行政执法局(城市管理局)还组织召开中山路一体化养护项目启动会议。会议指出,中山路将实行墙对墙、边到边、全覆盖、无盲区的全区域管理,并将原红线外主管设施全面纳入养护管理和监管范围。

1月14日,本报曝光的鄞州区凤起北路“晴天尘土飞扬、雨天泥

泞不堪”的乱象也已得到整改。昨天下午,检查组在现场看到,凤起北路已经干净了不少,路面上和工地出口的黄泥已经被清洗干净,几处工地出口也铺上了钢板。据了解,参建单位当天便组织人员进行了清扫和冲洗。该处共有宁波市市政集团的“宁波东”“宁波”高速出口景观提升工程II标段、鄞州区潘火街道实验中学施工仓储区、北仑港高速公路有限公司事故破损桥墩维修,以及潘火立交区绿化养护四个工地。施工车辆交叉进出,加上近期长时间阴雨天气,管理难度较大。为尽量减少对周边居民影响,工地今后将加强人员值班,所有施工车辆进出均按潘火街道协调意见,统一冲洗后再上路。

1月15日,甬派客户端曝光了

江北区大庆北路路面坑洼难行的问题。当天下午,施工方向检查组介绍,大庆北路工程计划按照两个阶段实施。第一阶段,将大庆北路南半幅道路作为施工期间通行的道路,进行北半幅道路的施工;第二阶段,将完成管线施工的北半幅道路,铺设临时道路,供临时通行,并进行南半幅道路的施工。网友投诉布满坑洞的道路就是即将封闭施工的南半幅道路。施工方相关负责人表示,他们将在一周内完成南北半幅道路施工的转换。

发现身边文明或不文明,请您通过以下方式反映:

- 1.拨打热线81850000
- 2.微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
- 3.登录中国宁波网民生e点通

“我们太需要这样的好医生!” 镇海一基层医生获全村人深情“告白”

暖新闻

本报讯(记者王珏 通讯员王丹丹 虞翔翔)“为了节约时间,陈医生经常自己带饭,萝卜干和咸鸭蛋凑合一顿。”“卫生站地处偏远,陈医生每次都自己开车来,医院一定要发车贴才好……”前两天,镇海九龙湖镇社区卫生服务中心主任沈贤东的办公室里围满了横溪村村民,他们是来表达愿望的:“我们太需要这样的好医生了!”言语里满是对陈医生的心疼和爱戴。

村民夸赞不停的陈军医生,毕业于山东医科大学卫生学校。在基层从医近20年,陈军把病人当亲人,而村民打心底里信任他、依赖他。去年4月,陈军调岗至九龙湖社区卫生服务站。到岗一个月,他就收到了6面锦旗,“俘获”了当地村民的心。

家门口的好医生,给当地村民就医带来极大便利,年逾古稀的吕奶奶对此深有体会:“以前坐公交车去城里看病,到晚上都不能回来。有了陈医生,已习

惯在服务站看病。”

不仅当地人,对陈医生的医术褒奖有加。去年7月,来九龙湖度假的上海王阿婆也送来了锦旗。王阿婆患有重症,每到一地方先了解医疗点。得知陈军对中医也有涉猎,就尝试让其治疗。首次就诊后,王阿婆感觉有关症状缓解不少。“陈医生人真是好,非常耐心,技术也好。”王阿婆赞不绝口,为了请陈医生治疗,她还将回程时间延迟了半个月。

让村民留恋的,还有陈医生的用心、耐心、细心。考虑到村里老人年事已高,就医不便,陈军经常背个药箱上门问诊治疗;为了让空腹来测血糖的病人不饿肚子,他总是早上6点半就到服务站,比正常上班时间提早1小时。上午是一天中最忙的时段,为了节约时间,陈军经常从家里带点饭菜凑着吃一顿午饭。有一次,村民徐大伯来到服务站,看到陈医生的午饭如此简单,马上从家里带了热菜给他。

来九龙湖镇社区卫生服务中心前,陈军在杜夹岙社区卫生服务站工作了15年,也与当地百姓结下了深厚的感情。离开杜夹岙的时候,大伙儿是不舍,纷纷打电话来挽留,那一刻,陈军掉下了眼泪。

这是春运吗?错,是医院!



昨日,宁波市妇儿医院儿科挤满了排队候诊的患儿和家属,场面堪比春运。(崔引 摄)

直达火车汽车站的宁波公交专线开始预约

本报讯(记者孙佳丽 通讯员陈新颜 赵路)喜庆的“福”字拉花、“福”字香包挂件、红色的小灯笼……昨日上午,市公交总公司的“螺丝钉”志愿者们正在给一辆外来务工人员定制的专线车上喜庆的“新装”,让整个车厢充满浓浓的年味,准备迎接即将前来乘坐定制专线的客人。

据了解,市公交总公司为在春运期间更好地服务外来务工人员顺利返乡,减少务工人员因返乡时间集中、住地偏远等原因所带来的换乘劳顿之苦,特别推出“温暖回家路”外来务工人员定制专线车。从1月21日起至2月3日,出发地为江北区、海曙区、镇海区、高新区、东部新城、鄞州中心区,目的地为宁波火车站(汽车南站)、客



志愿者正在给一辆外来务工人员定制专线车上喜庆的“新装”。(陈新颜 孙佳丽 摄)

运中心,且满足公交通行条件的,均可定制一条公交专线送达。同时,市公交总公司还将增加开水提供、行李搬运、问询指路等志愿服务,尽最大努力让返乡的乘客能够安全顺利回家。

“温暖回家路”外来务工人员定制专线车实行专车直达,中间没有上下车乘客,拎有大大小小各种行李的外来务工人员的出行时间能极大地缩短,也不必担心拥挤或者因为匆忙而遗落行李。

需要提醒的是,定制专线的客流团体人数要在35人以上,票价则是根据出发位置参考公交票价,每人2元至3元不等,IC卡通用。预约公交专线最好提前3天以上,详细情况可以拨打87928888服务热线咨询。

“包就业”≠“推荐工作”

签就业保障协议书请睁大眼

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者孙佳丽 通讯员况凯歌)1月14日,协调了近一个月的学员和培训机构之间教学就业纠纷终于得到解决,涉诉的19名学员已全部与培训机构达成协议,每人取得了1500元的就业补偿金。

去年12月20日,海曙区市场监管局西门市场监管所接到投诉,涉及学员和市某职业技能培训学校之间的教学就业纠纷。据调查,在学员提供的就业保障协议书中,双方仅约定了在学员完成规定的培训课程并取得毕业证书后,培训方应为学员提供就业指导和推荐工作的服务。但学员反映,在招生时培训机构向其承诺的是“包就业”,不只是“推荐工作”,学员也是在“包就业”的吸引下才报名参

加培训。培训机构负责人坚称,只能严格按照协议规定提供就业推荐服务,而学员签署了协议书,就代表认同该协议。

通过多次协调,最后,培训机构和学员均作出一定让步,并达成协议,由培训机构一次性给予每名学员1500元就业补偿。

市场监管部门为此提醒,消费者在报名参加职业培训时应慎重选择、多方考量,可以要求培训机构出示营业执照、办学许可、教师资格等资质。与培训机构签订书面合同前,要提前做好调查,通过试听课程、先试听再报名等环节做进一步考察,了解清楚场地和师资等情况;与培训机构签订书面合同时,对于合同中模棱两可的语句要求机构充分释明,诸如“包就业”“包过”等词语,有必要时要落实到合同条款中,对于课时时长、学费概念、是否有额外收费等均要了解清楚。

四明山再次飘雪



市民在四明山赏雪景。(王永春 何峰 摄)

本报讯(记者何峰 通讯员王永春)前天,随着寒潮南下,天空再次飘起了雪花,将四明山带进了冰雪世界。

本次降雪是前天傍晚开始的,持续5小时左右,余姚四明山镇等高海拔区域成为诗情画意的白色世界。昨天上午8点左右,笔者在四

明山国家森林公园看到,薄薄的雪花挂在树梢上,美不胜收。雪后美景,吸引了众多市民与摄影爱好者拍照留念。

据悉,此次降雪只落在四明山海拔较高的山坡上,未对四明山区域的交通产生较大的影响,城乡公交昨日正常通行。

“红十字博爱送万家” 活动启动

本报讯(记者陈敏 通讯员章友)昨日下午,市红十字会负责人一行慰问了宁波市第182例器官捐献者“最美空调工”潘祖礼的妻子周海清等家人,由此拉开了宁波市“红十字博爱送万家”活动的序幕。

潘祖礼生前是一名空调维修工,一条腿有些残疾,为人善良、忠厚、勤劳,是村里出了名的老实人,平时乐于助人。去年10月19日,他在安装空调时遭遇电击,身后果断捐献一肝两肾双角膜,享年36岁。潘祖礼夫妻有一个读小学一年级的孩子,6年前因意外失去了右眼,在上海经历4次手术,花费20多万元,不仅用光了夫妻俩多年积蓄,还欠了债,每隔两年要去上海换一次义眼。妻子周海清现怀有遗腹子6个月。潘祖礼因器官

捐献事迹被评为2018年度“鄞州好人”。

“红十字博爱送万家”活动是红十字会系统的传统救助品牌项目之一。今年“红十字博爱送万家”活动,市红十字会汇集了180多万元慰问款物,其中包括1000多份袜子、运动裤、鞋帽、保温瓶等组成的家庭救助包,采购了1000份冬被以及大米、食用油等。此次活动的重点慰问对象为生活困难的红十字会会员、志愿者,遗体(角膜)捐献者家庭及在甬器官捐献者家庭,作出突出贡献的造血干细胞捐献者、新增100次无偿献血者等,对口帮困结对村(户)、理事单位等合作单位的贫困人员,市红十字会人道项目救助对象,村(社区)红十字博爱家园等。

用文明塑造文明

民声

刘予涵

1月10日下午,在余姚城东路与北环东路路口,一辆三轮车被撞倒,车上的大白菜散落一地,一名交警正在冒雨帮忙收拾蔬菜。受他的感染,路过的热心市民也纷纷停下脚步,加入收拾蔬菜的行列中。

这样的场景,让笔者感慨万分。人的思想往往受环境影响,人的行为也是如此。比如,在红绿灯路口,时常发现这样的现象:最初,当红灯亮起时,行人往往自觉停下来。这时,如果有人闯红灯,在随后的几秒钟内,原先已停下来的人就会跟风效仿。可见,不文明行为具有传染性,在“破窗效应”的影响下,“传染”范围越来越大,积少成多,

就成了丑陋的“风景”。

同样,许多文明行为的形成也受良好氛围的影响。面对红灯,如果大家都没有闯红灯,即使想闯红灯的人也会自觉停下来。这也说明,文明行为具有感染力。你文明,我也文明,大家都文明,在这样的氛围中,文明的力量就会越放越大,良好的文明习惯就会不知不觉地形成了。

可见,文明的环境需要大家共同创造,每一位市民都应从管好自己开始,用自己的文明行为去感染他人,带动身边,影响周围,用文明塑造文明,用美好创造美好。也许不经意间,你的一言一行就会成为他人的学习榜样,成为一道美丽的风景。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)